



Pačejovsko včera a dnes

Pačejov 2020

Vesnice Plzeňského kraje 2019

Vážení spoluobčané, milí přátelé,



Držíte v ruce další, v pořadí pátý. Kalendář. Pomocník a společník. Tiše stojí někde v koutku a při pohledu na něj okamžitě víte, co je aktuální. Měsíc, den v týdnu, datum, fáze měsíce, kdo má svátek, jaká akce bude v obci a také údaje, které jste si do něj napsali sami... Už si to bez něj ani neumíme představit.

Po čtyřech letech jsme zvolili změnu. Doposud náš obecní kalendář provázely fotografie ze života v obci, ze společenských akcí a proloženy byly žánrovými obrázky. A ta změna tohoto kalendáře je o změně. Proměnách našich vesnic včera a dnes. Provázet rokem vás budou fotokoláže z dílny Tomáše Cihláře, k nimž použil fotografie ze svého archivu, z archivu Boženy Behenské a také z archivu obce. Často zapomínáme, jak to u nás vypadalo ještě před pár lety a to, jak to vypadá dnes, bereme jako samozřejmé. Ale ono to tak není. Za tou změnou je strašně práce, snažení, umu, schopností a obětavosti mnoha lidí. Těch, kteří dělají něco pro ty druhé. A to je problém, protože jich ubývá. Dnes není až tak problém sehnat peníze, jako lidi. Ale u nás zvláště ten uplynulý rok byl velice úspěšný a naštěstí těch ochotných lidí přiložit ruku k dílu bylo dost. Více než stovka a další desítky v zájmových spolcích. Ti všichni se podíleli na obrovském úspěchu v soutěži Vesnice roku a díky

jim Pačejov třímá žezlo pomyslné vlády nad Plzeňským krajem a je nejlepší. Zaslouženě. I v roce letošním nás čeká celá řada akcí, jak stavebních, tak několik desítek společenských, při nichž se budeme potkávat, povídat, pobavíme se a nebo jen tak posedíme. A tak to má být. Je sice hezké, když jsou opraveny budovy, stavby, cesty, ale celkový život na vesnici je důležitější... To je ten motor co nás spojuje. Máme 12 zájmových spolků, aktivní kulturní komisi a Sbor pro občanské záležitosti. Výborná spolupráce panuje mezi obcí a oběma školami – základní i mateřskou, jejich žáci jsou často vidět při vystoupení při různých akcích. Tradiční jsou posezení na návsi, májové, s harmonikou, akce na hřišti, letos to budou opět i oslavy 75. výročí osvobození. Vesnici strašně sjednotila i naše účast v soutěži Vesnice roku tři roky po sobě a příprava na prezentaci obce před komisí. Tak vzhůru do roku 2020. Přeji vám, ať vás po celý rok provází zdraví, štěstí, pohoda a spokojenost. A nezapomínejte na kalendář. Je to váš pomocník a společník.



Ing. Jan Vavříčka
starosta Obce Pačejov

